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Orthographier les nombres

Les adjectifs numéraux se divisent en deux :

e Les adjectifs numéraux cardinaux : qui expriment un nombre : un, deux, trois, ....

e Les adjectifs numéraux ordinaux : qui expriment un ordre : premier, deuxiéme, troisieme,

1) Les adjectifs numéraux cardinaux :

¢ [Is se placent devant un nom pour indiquer une quantité : Ce meuble colite cent mille dinars.

e Ils sont invariables. (IIs ne prennent pas de marque du pluriel ‘s”)

e Exception faite pour: cent et vingt qui prennent la marque du pluriel ‘s’ lorsqu’ils sont
précédés par un adjectif numéral qui les multiplie et qu’ils ne sont pas suivis d’un

autre nombre :

NB.

80 quatre-vingts euros.

400 quatre cents employés.

242 deux cent quarante-deux soldats.
85 quatre-vingt-cinqg étudiants.

Cinq cent vingt et un grammes.
Trois cent mille dollars.

Vingt et cent ne prennent pas de ‘s’ lorsqu’ils sont employés pour une valeur ordinal : Article 80

quatre-vingt,

page 300 trois cent, les années quatre-vingt ....

e A noter que - est toujours invariable, mais attention : centaine, millier, million, billion,
trillion, milliard sont des noms, ils prennent un ‘s’au pluriel :

Je n’ai que deux mille euros en poche.

Il a dii dépenser des million§ pour construire sa maison.
Un milliard vaut mille millions.

Il existe des milliards d’étoiles.



z€ro Un deux trois quatre cing SiX sept
Huit neuf dix onze douze treize quatorze | quinze
seize dix-sept | Dix-huit | dix-neuf | vingt trente quarante | cinquante
soixante | Soixante- | Quatre- Quatre- cent

dix vingts vingt-dix

= ( : zéro peut étre considéré comme un nom, il prend alors la marque du pluriel ‘s’ : le
chiffre mille s’écrit avec trois zéros.

= Un: s’accorde en genre : mille et une nuits.

* Les nombres se terminant par un qui prennent en plus ‘et’ : 31 trente et un, 41 quarante et
un, 51. sauf : 81 quatre-vingt-un / 91 quatre-vingt-onze.

* Lesnombres composés jusqu’a cent prennent un trait d’union sauf lorsqu’il y a ‘et’. (depuis
la réforme de 1990 qui a été établie par I’Académie francaise, on peut mettre des traits
d’unions entre tous les adjectifs numéraux cardinaux.)

NB.

La ou le frangais utilise maintenant soixante-dix, quatre-vingts et quatre-vingt-dix, des formes
plus anciennes sont toujours plus employées, et méme d’usage courant dans certains pays ou dans
certaines régions (en Belgique par exemple).

Soixante-dix septante Septante et un Septante-deux
Quatre-vingts huitante Huitante et un Huitante-deux
Quatre-vingt-dix nonante Nonante et un Nonante-deux

2) Les adjectifs numéraux ordinaux :

= (Ces adjectifs numéraux sont variables. (Ils s’accordent avec le nom qu’ils qualifient.)
= ]lIs expriment le rang.

= Les cing premiers de la liste doivent passer en avant.

= On rattache aux ordinaux les noms :

centaine, etc.

double, triple, quadruple, centuple, dizaine,




Exercice 1.

Ecrivez ces chiffres en toutes lettres :

1- Combienil fautdeO ............ pour écrire en chiffre le nombre trillion ? Il en faut 18.............
2- A la compagne, dans de bonnes conditions, on peut voir 2000 ................... a ’ceil nu.
3- L’agglomération Parisienne compte plus de 900 000 ..............ccoeiiinine.n. habitants.
4- Plusde 800 ..........oevvvennnnn.. personnes ont passé la nuit a I’aéroport a cause du brouillard.

5- Jules Verne a écrit le tour du monde en 80 ..................ceeene. jours dont les héros sont
Philéas Fogg et Passepartout.

6- Les 500 000 000 .....oovviiiiiiiiiei e de la Bégum, est un roman écrit par un
¢vadé du Bagne.
7-Jaiunlivrede 221 .....oooiiiiiiiiiiii pages a lire pour demain.

Exercice 2.

Ecrivez I’adjectif numéral qui convient :

Nous ne possédons que 31..........oooevvininnn... classes en tout.

Lesdeux 1.........cooiviiinnn., jours apres la rentrée seront chargés.

Le séisme a causé la mort de prés de 5000 ........................ personnes.

Noha a gagné 10000000 ...........cooviiiiiniiinnnnnnnn. de centimes au loto.

Le magasin aun stock de 225.................ooeiin de jouets.

Pourquoi n’as-tu pas précisé dans le rapport que le malade a 80 ........................... ans.
Ouvre, s’il te plait, le livre alapage 81......................

Nous sommes en liquidation totale, il ne nous reste que 91 ........................... livres.
Ilyades 1000 ...........oevviiiiiiiiinnn.n d’¢leves dans cet établissement.

10. Adopter un animal dans un refuge, c’est lui offrirune 2 .................. chance.
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Exercice 3.

Ecrivez les chiffres en lettres :

1. Dans une année bissextile, le nombre de jours est de 366.............cccviiiiiiiiiiini,

2. Christophe Colomb a découvert I’ Amérique, le 12 octobre 1492..........................

3. Notre galaxie compte plus de 100 000 000 000 ............covveiviiiiieinnnnn... d’étoiles.

4. Ni les continents, ni les mers, ni I’atmosphére, ni la vie, n’existaient sur terre il y a 4 500
000000 .....ccovviiiiiiiiiiian, d’années.



. Je regarde a la télévision, la finale du 200

. Charlemagne fut couronné Empereur en ’an 800 .................coooiiiiinn...L.

. Qui n’a jamais entendu parler du jeu des 1000 ......................... francs.

. Le président Frangois Mitterrand fut élule 10 mai 1981...............cooiiiiiiiiin...
Il faitles 100 ............. pas dans la salle d’attente.

............. metres nage libre.



